

Коллегия адвокатов «Регионсервис» — признанный межрегиональный лидер в вопросах правовой защиты бизнеса.

www.regionservice.com

14.10.2024

Legal Alert

Новый прайс-лист Роспатента: какие изменения внесены в Положение о патентных и иных пошлинах

5 октября 2024 года вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации №1278 от 18 сентября 2024 года, в соответствии с которым внесены изменения в Положение о патентных и иных пошлинах.

Основные изменения коснулись размера государственных пошлин – значительно увеличена плата при регистрации интеллектуальных прав и сделок с ними. Так, ранее при регистрации изобретения, полезной модели, промышленного образца, публикации сведений о выдаче патента и его выдаче в форме электронного охранного документа пошлина составляла 3000 рублей, сейчас же плата составит 10 000 рублей; ранее государственная пошлина за регистрацию товарного знака и выдачу свидетельства в форме электронного документа составляла 16 000 рублей, теперь же – 18 000 рублей.

Изменился и механизм подтверждения оплаты пошлины: теперь вместо платежных квитанций нужно будет предоставить сведения из государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах.

Кроме того, изменения коснулись и ранее предоставляемых скидок: так, в соответствии с положениями постановления отменена скидка в размере 30% за подачу заявок в Роспатент в электронной форме. Ранее такая скидка способствовала использованию онлайн-сервиса, однако, как отмечено на официальном сайте ведомства, доля электронных заявок превысила 80% от общего количества.

Помимо прочего, увеличился размер государственной пошлины, связанный с регистрацией товарного знака и знака обслуживания, которая ранее состояла из фиксированной суммы в

размере 3 500 рублей, а также по 1 000 рублей за каждый класс МКТУ, если их количество свыше 5. Теперь же помимо фиксированной суммы в размере 4 000 рублей, нужно будет совершить оплату за каждый класс МКТУ, вне зависимости от их количества.

Изменения коснулись также льготного режима: расширен круг категорий граждан, освобождаемых от уплаты некоторых видов пошлин. Так, к примеру, льготой теперь могут пользоваться граждане, принявшие участие в Специальной военной операции; граждане, призванные на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации по мобилизации; граждане, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, и иные.

Следует также отметить изменения, касающиеся пошлины за поддержание в силе патента на изобретение, полезную модель, промышленный образец – теперь она уплачивается одновременно за 5-летние периоды действия: с 6-го по 10-й годы, с 11-го по 15-й годы, с 16-го по 20-й годы и с 21-го по 25-й годы действия патента. Уплата соответствующих пошлин производится в течение последнего года предыдущего 5-летнего периода действия патента. Другими словами, если уплачена пошлина за 7-ми летний период поддержания в силе патента на промышленный образец, то в таком случае, при наступлении нового срока оплаты – за 8 год – следует оплатить и оставшиеся годы «пятилетки», а значит внести плату за 8, 9 и 10 годы.



Ксения Касьяненко

Руководитель международного
направления, адвокат
k.kasyanenko@regionservice.com

Тел.: +7(495) 260 06 50